

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	34 K
Félévre	— — —	18 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybelli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Borsodvármegye évnegyedes rendes közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt fél 11 órakor tartotta évnegyedes rendes közgyűlést, amelyen nagy számban jelentek meg a bizottság tagjai.

A közgyűlést dr. Tarnay Gyula főispán nyitotta meg, miután üdvözölte a megjelenteket, bejelentette, hogy két könyvet adott ki és pedig egyet a miskolczi megfigyelő állomásról, a másikat a kárpáti falvak újraépítésére megindult borsodmegyei akcióról. Ismerteti a könyvek tartalmát és célját.

A közgyűlés köszönetet mond a könyvek kiadásáért és azoknak az irattárban való elhelyezését rendeli el.

Jelentést tesz a 10-ik honvéd ezrednek a haretéren való meglátogatásáról. Megjelenésével alkalmat kívánt adni a fronton levő katonák kívánságának meghallgatására. A haretéren levő fiaink szívesen fogadták a látogatást és azt is kijelentheti, hogy fiaink telve vannak harcra készséggel és akarattal. Azóta a galíciai fronton nagy ütközetek vannak és konstatálhatja, hogy a mi fiaink ugyanazon a helyen állnak most is, mint akkor, amidőn felkeresték őket. (Élvezés.)

Bónis Bertalan alispán üdvözli dr. Tarnay Gyula főispánt, mint a vármegye polgári vezérét, aki a megfigyelő állomás létesítésével és vezetésével annyi sok beteg és sebesült katonát visszahozott a hazának és a családjának. A legszebb polgári munkát és ennek kiváló értékes eredményeit jutalmazta uralkodónk kegye a Lipót-rend adományozásával és a német császár kitüntetései, melyek a szövetséges elismerését fejezik ki. A törvényhatóság őszinte üdvözlésének kíván kifejezést adni. (Általános helyeslés.)

Dr. Tarnay Gyula főispán örömmel fogadja az üdvözlést, amelynek különösebb értéket ad az, hogy azoktól jön, akik a szívéhez vannak növe Borsodmegye közönsége előtt. 34 éve tevékenykedik a közpályán és ez idő alatt a közönséggel, mint munkássága hivatott bírálójával, teljesen össze van forrva és a legmele-

gebben köszöni meg az üdvözlést.

A közgyűlés hosszas éljenzéssel ünnepelte a főispánt.

Bottlik József főjegyző bemutatja az alispán évnegyedes jelentését a megyei közigazgatás eseményeiről.

A jelentés közli, hogy Borsodvármegyében 6.305.220 koronát jegyeztek a negyedik hadi kölcsönre.

Beszámol a jelentés a megyei vetések állapotáról. A tavaszi vetések akadálytalanul végeztek, a tavaszi földek kevés kivétellel be lettek vetve.

Ugy a kalászos vetések, mint a kapás ültetvények kielégítőek, sőt egyes vidékeken nagyon jók, bár a buzavetések szárait a rozda lepte meg, amelytől azonban előreláthatólag nagyobb kár nem fog származni.

A mesterséges takarmány és széna elég bő termést adnak. Nehéz feladat elé állítja a gazdaközönséget a munkáskész hiánya, bár az alispán elnöklétével működő munkabizottság minden elkövet, hogy az aratási munkák elvégzését biztosítsa. Alapos a remény, hogy az aratási munkákat nagyobb megrázkódtatás nélkül elvégezhetik.

Elismeréssel közli a jelentés, hogy Ficzek Béla központi igazgató a saját hivatalos munkáján kívül magánszorgalomból a hadba vonultak családtagjainak a segélyezés körül felmerült panaszát mint referens, szakértelemmel végzi és ezen munkát másfél éve látja el a várnagyi és irodai igazgatói teendőkkel együtt.

Javasolja a jelentés, hogy a drágaságra való tekintettel a szolgabíráknak és aljegyzőknek, illetve irodatiszteknek 100, díjnokoknak 50, szolgáknak 30 korona pótlókat szavazzanak meg.

A főispán a jelentés kapcsán figyelmébe ajánlja a bizottságnak, hogy a harmadik hadi kölcsönrel a megye és Miskolcz jegyzése 16—17 milliót tett ki. Ugyannyi volt a negyedik kölcsönrel is. Azért emeli ki ezt, mert itt a megye és a város jegyzését külön választani nem szabad, mert jegyeztek Miskolczon megyei és városiak. Mink csak törvényhatóságilag vagyunk elválasztva, de egyébként együtt kell működniük. Ilven alapon körülbelül 18 milliót jegyeztek a megyében és a városban. Az eredményért köszönet illet mindenkit, aki az agitációban részt vett ön-

zetlenül, hazafiasan. Köszönetet mond a megye földbirtokosainak, jegyzőinek, lelkeszeinek és minden tényezőinek a hadi kölcsön sikeréért.

A tisztviselők segélyezésére kijelenti, hogy a drágaság indokolja az ügyet. Ma a köztisztviselő segély nélkül nem élhet meg. Duplán dolgoznak és ezt is honorálni kell anyagi erőnkhez mérten. 4600 koronát ad e célra a vármegye. A tisztviselők fejéenként 100 koronát kapnak. (Helyeslés.)

A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette az alispáni jelentést.

Bottlik József főjegyző jelenti, hogy a vármegye 300.000 koronát jegyzett a negyedik hadi kölcsönre.

A honvéd Ludovika Akadémián a gróf Butfler-féle alapítvány két helyére Ébneht Lajos kir. ügyész fiát, Ébneht Gyulát s Kiss Lajos tiszadorogmai jevvő fiát, Kiss Bélát küldték.

Kihirdették Almássy Gyula Béla dr. alsóábrányi és dr. Vajda Ármín ózdi egyetemes orvostudorok okleveleit.

Simon Lajos keresztespüspökij községi jegyzőt 43 évi szolgálat után, saját kérelmére, nyugdíjazták.

A vármegyei községi és körjegyzők egyesületének kérelmére a közgyűlés a jegyzők által a magánmunkálatokért szedhető díjakat 25 százalékkal, a napidíjakat pedig 6 koronával felemelték.

Átiratokat és községi ügyeket intézett még el a közgyűlés.

Péter-Pálkor Vörös-Kereszt- nap.

Értekezlet a Koronán.

(A Reggel tudósítójától.) A Péter-Pál-napi Vörös Keresztgyűjtés érdekében vasárnap délelőtt a Koronán igen látogatott értekezletet tartottak, amelyen megjelent nagyszámú férfiak és hölgyek érdeklődéséből arra lehet következtetni, hogy a június 29-iki gyűjtés az eddigi sikeres gyűjtéseket felül fogja mulni.

A Korona-szálló nagytermében délben 12 órakor tartotta alakuló gyűlését a helybeli bizottság Vidats János máv. felügyelő elnökelete alatt. Az alakuló gyűlésen nagyszámú előkelő közönség jelent meg, amelynek körében a társadalom minden rétege, valamint a miskolczi összes hatóságok, egyletek, intézmények és testületek képviselve voltak. — Hölgyek is nagy számban jelentek meg, képviselvén az összes helybeli nőegyleteket. Jelen voltak továbbá a helybeli katonai hatóságok legfőbb vezetői, nagyszámú katonatiszt nejeikkel.

Vidats János elnök megnyitotta a gyűlést és meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Majd ismertette a Vörös-Kereszt céljait. Említette, hogy a háború színterének eltolódásával kissé lanyhult a közönség érdeklődése és ezzel együtt áldozatkészsége a Vörös Kereszt iránt, holott az egylet működése, tevékenysége épp oly intenzív és nagyszabású, sőt még fokozottabb és kiterjedtebb, mint a háború kezdetén. Most újabb nagy harcok fejlődtek ki és soha sem volt nagyobb szükség a Vörös Kereszt támogatására, mint most. Utal rá, hogy Miskolcz mindig az első között volt, amikor a Vörös Kereszt érdekében tenni kellett, bizonyos, hogy most is így lesz. Jelenti, hogy a védnöki tisztet dr. Tarnay Gyula főispán vállalta el és üdvözöli a főispánt azon alkalmából, hogy a német császár a német Vörös Kereszt magas rendjével tüntette ki. Jelenti, hogy dr. Nagy Ferenc polgármester a diszelnöki tisztet elvállalta és a nemes célú, nagyszabású mozgalmat hatalmas támogatásban fogja részesíteni.

Majd bejelenti, hogy a gyűjtés perselyekkel és gyűjtővekekkel fog

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crém

84 fillérért kapható a „Kigyó” patikában.

történni. — A tervezet szerint nemcsak a Széchenyi- s más forgalmasabb utcákon lesz gyűjtés, hanem a Népkerthben is, ahol felkérésre a kassai katonai zenekar sétahangversenyt fog adni.

Ezután a helyi bizottságot alakították meg és az elnök alábbi névsort olvasta fel:

Védnök:

Mezőkövesdi dr. Tarnay Gyula kir. udvari tanácsos, Borsodvármegye és Miskolc thjf. város főispánja.

Diszelnökök:

Austerlitz Sámuel főrabbi, Bajaj Amand minoritarendházi főnök, Bauer Lajos es. és kir. tábornok, tereparancsnok, Benes János 10. honv. gy. e. őrnagy, Bieber József kir. tan., pénzügyigazgató, Bizony Akos országgyűlési képviselő, Bónis Bertalan Borsodmegye alispánja, Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész-helyettes, Csók György ág. ev. lelkész, Csorba József ref. főgimnáziumi igazgató, Csorba József, a mezőgazdász egyesületének elnöke, Dadányi Sándor es. és kir. kamarás, Dassievitz Gyula kir. kath. főgimn. igazgató, Demeter Ernő a miskolci kir. járásbíró, Fodor Jenő bankigazgató, Frohmann Emil, az osztrák-magyar bank főnöke, Gálffy Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgató, Ghicz Zoltán honvéd alezredes, zászlóaljparancsnok, Gottlieb Hermann dr. es. és kir. főtörzsorvos, Hajós Kálmán vezérigazgató, Haller József gróf dr. országgyűlési képviselő, Halmos Géza dr. izr. hitközségi elnök, Hidvéghy Benő kir. tan., tanfelügyelő, Horváth Árpád takarékpénztári igazgató, Istvánffy Gyula polgári iskolai igazgató, Karácsony József Vörös-Kereszt főmegbízott-helyettes, Koos Soma bankigazgató, Köllner Károly dr. m. kir. honvéd törzsorvos, kórházigazgató, Kun Viktor máv. üzletvezető, Lehoczky Sándor kir. kúriai bíró, törv. eln., Lipcsey András m. kir. esendőrőrnagy, Lichtenstein László takarékpénztári igazgató, Loos Domokos es. és kir. őrnagy, Melcer László es. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő, Moga György dr. es. és kir. főtörzsorvos, Nagy Ferenc dr. polgármester, Nagyegedi Rózsa Ervin es. és kir. őrnagy, vasúti vonalparancsnok, Neumann Adolf bankigazgató, Nick József es. és kir. tüzérszázados, Pfliegler Ferenc kir. tan., ipar-testületi elnök, Polónyi Gyula posta és távirai főfelügyelő, postafőnök, Rácz György dr., a ref. egyház főgondnoka, Réta Kálmán esperes-plébános, Rieger Vilmos es. és kir. ezredes, állomásparancsnok, Rimóczy József dr. rendőrfőkapitány, Ruttkai Mór máv. műhelyfőnök, Singer Henrik dr. kir. tan., nyug. kórházigazgató, Schrecker S. Lipót gézmalmi igazgató, Schirilla Andor esperes-plébános, Spira Salamon dr. hitszónok, Strada Gyula es. és kir. huszárezredes, Szentpáli István dr. országgyűlési képviselő, Szikla Géza máv. üzletvezető-helyettes, Teleszky Béla kir. közjegyző, Tüdös István dr. ref. püspök, főrendiházi tag, Winter Ödön m. kir. honvéd-őrnagy, Zábrátzky György apát-plébános, Zala József kir. műszaki tanácsos, államépítészeti

hiv. főnök, Zastera Róbert dr. es. és kir. főtörzsorvos, Zoltán Dénes m. kir. honvédőrnagy, Xifkovich Emil nagybirtokos.

A felolvasott névsort éljenzéssel fogadták.

Az elnök végül lelkes szavakkal hívta fel a helyi sajtót, hogy ezt a mozgalmat is — mint minden eddigi jótevényt — támogatásban részesítse.

Ezután dr. Tarnay Gyula főispán magas szárnyalású, az egész közönséget magával ragadó beszédet mondott, melyben a Vörös Kereszt nemes célját ecsetelte. Az üdvözlő szavakat hálással köszönte meg.

Ezzel az ülés véget ért.

A gyűlésben részt vevő hölgyek és urleányok névsorát a beosztással együtt legközelebb közölni fogjuk.

A Miskolczi Önkéntes Tűzoltó- és Mentő-Egylet közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi Önkéntes Tűzoltó- és Mentő-Egylet vasárnap délután tartotta 43-ik évi újraalakuló közgyűlését a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében. A közgyűlésen az egylet működő tagjain kívül nagy számmal vettek részt a pártoló tagok is.

Dr. Szentpáli István elnöki megnyitójában rámutatott a város fejlődésével lépést tartó nagymultu egyesület közhasznú munkásságára és melegen üdvözölte a zászló alá gyűlt működő tagokat, kik újabb 3 évre kötelezték magukat a polgárság javáért folytatandó működésre.

Megható jelenete volt a közgyűlésnek a zászló alá sorakozott önkéntes tűzoltók fogadalomtételével, kik Szombathy Sándor főparancsnokkal élükön férfias elhatározással esküdtek föl újra arra a zászlóra, melynek évtizedeken át becsületes és buzgó harcossai voltak a közjóért becsületből.

Az egyesület 1915. évi működéséről Tury József helyettes parancsnok terjesztette elő a parancsnokság terjedelmes jelentését, melyet lapunk vasárnapi számában már ismertettünk. — A jelentést tudomásul vette a közgyűlés, a felügyelő bizottság jelentésével együtt s ennek alapján Fischer Lajos pénztárnoknak a fölmentvényt, buzgó szolgálatainak elismerése mellett, megadta.

Az egylet vezetőségének megválasztása előtt Szombathy Sándor főparancsnok előterjesztette az egyesület működő tagjainak azon megállapodását, hogy a hadba vonult tagokra való tekintettel minden bizottságban a régi vezetőket óhajtja megválasztani, így óhajtván tiszteletét és ragaszkodását kifejezni azok iránt, akik most a háborúban közdenek értünk.

Ezután a választásokra került a sor.

Elnökké egyhangú lelkesedéssel dr. Szentpáli Istvánt választotta meg újra a közgyűlés.

A felügyelő bizottság tagjaival Dr. Nagy Ferenc, Koos Samu, Lichtenstein László, Weidlich Pál, Pores János eddigi bizottsági tagok választották meg.

Főparancsnok Szombathy Sán-

dor; helyettes főparancsnok Tury József. Alparancsnokok: Kócs Sándor, Marosi Lajos. — Titkár: Kun Gyula. Pénztárnok: Fischer Lajos. Orvos: Dr. Szabó Armin. Építész: Szücs Sándor. Ügyész: Dr. Végh Árpád. — Szertárnok: Bátorffy Ferenc.

Segéd-tisztekké Dr. Halmay Béla, Konkoly János, Nyíri Dániel, Kárpáth Gyula, Horváth István, segédpénztárnokká Héthy Ferencet zászlótartóvá Stumpf Gábor választották meg.

A választások megejtése után dr. Szentpáli István elnök lelkesítő beszédet intézett a megválasztott tisztviselőkhöz, például eléjük állítva Szombathy Sándort, aki 42 év után sem fáradt még el az egyleti tagsággal és tisztségével járó fáradságokkal.

Pores János a városi polgárság nevében mondott őszinte meleg hangon köszönetet a tűzoltó és mentőegyesület működő tagjainak, akik éjjel-nappal készek a polgárság vagyonának s életének megmentésére sietni. Beszéde igen nagy hatással volt úgy a régi, mint az újonnan belépett tagokra. Ebben a hangulatban oszlott szét a közgyűlés az elnök éltetésével.

A közgyűlést a működő tagok ülése követte. Szombathy Sándor indítványára megválasztottak parancsnoksági tagokat: Dr. Halmay Béla, Horváth István, Nyíri Dániel, Konkoly János, Kárpáth Gyula segéd-tisztek; — Kócs Sándor, Strazsek József szakasparancsnokok; Héthy Ferenc segédpénztárnok, Stumpf Gábor zászlótartó.

Boemm Ritta.

Ez a finoman csengő név egy végtelenül érdekes művészi egyéniség értékes fogalmát takarja. A magyar műbarátok előtt előkelő kiállításokról ismerős. Mindig a legartisztikusabb törekvésű kiállításban s mindig figyelmet keltő finom és mégis erőteljes képek alá jegyezve találkoztunk vele. Ez a név ma érték. A gazdag és egész Európában megbecsült magyar festőművészet nem értéke.

Ezért úgy érezzük, hogy hangsúlyozottan rá kell mutatnunk a miskolczi közönség előtt a Solymosi Márton művásárján kiállított Boemm Ritta képeire, mert ez a nagynevű művész még sohasem mutatkozott úgy be vidéki közönségnek, annyi sok szép artisztikus képet mint most Miskolcon. Ez az európai értelemben is jelentős egyéniségű művészasszony, aki magában egyesíti a modern egészséges és erőteljes színeket látó, biztoskezü művészt és a végtelen finom hangulatokat és szinharmoniaikat kereső asszonyileket, ma páratlan az egész magyar pikturában. Virág esendéleteinek bámulatos szingazdagsága, erőteljes kifejező ereje a legszebb harmóniába olvad. művészi technikai virtuozitásával.

A miskolczi közönségnek ritkán nyílik alkalmuk, hogy egy-egy igazán egyéni és nem művásárookra dolgozó művész képét oly előnyösen szerezhesse meg mint most. Solymosi Márton feltétlenül elismerés illeti, hogy most, mikor a magyar művészet értékei ne-

künk kétszeresen drágák Boemm Ritta finom artisztikus képeiből igen értékes kollekción állított ki Miskolcon.

Dutka Ákos.

A Vörös-Kereszt borsodvármegyei választmányának közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 órakor a vármegyei háza nagytermében tartotta 8-ik évi rendes közgyűlését a magyar szent korona országai Vörös Kereszt Egyletének borsodvármegyei választmánya.

A közgyűlésen dr. Tarnay Gyula főispán és gróf Batthyány István társelnökök elnököltek.

A főispán megnyitván a közgyűlést, üdvözölte a szép számban megjelent egyleti tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére Eperjessy Imrét, hitelesítésére pedig gróf Haller Józsefet és Bottlik Józsefet kérte fel. Majd részletesen ismertette a Vörös Kereszt választmány működését. Bejelentette, hogy kezdeményezésére a vármegye területén 12 főkegylet alakult és ezenkívül még több főkegylet van létesülőfélben. Köszönetet mond a közgyűlés nevében az összes főkegyleteknek kiváló eredményt felmutató eredményes munkálkodásukért.

Az évi jelentést, miután az nyomtatásban már megjelent, — felolvasottnak tekintik.

Az évi jelentést, miután az nyomtatásban már megjelent, — felolvasottnak tekintik. A dr. Köllner Károly igazgató által felolvasott pénztári számadásokat tudomásul vették és Eperjessy Imre pénztárnoknak jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak.

A közgyűlés berekesztése előtt dr. Zakariás János vasgyári főorvos a választmány igazgatója meleg szavakban emlékeztetett meg azon szép kitüntetéséről, a melyben a német császár dr. Tarnay Gyula főispánt, mint a választmány elnökét részesítette. Mindnyáján őszintén örvendünk ennek a kitüntetésnek — mondta, — mely méltó érdemeket jutalmaz.

Dr. Tarnay Gyula főispán hálással köszönte meg a szép szavakat.

A közgyűlés az elnök éltetésével ért véget.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcon, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett.

Gyors és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű írógépek. Illés, Templom-utca 5. 309

Kedvező harcban állunk Lucktól északnyugatra az oroszokkal.

Tért nyertünk a Stochod felsőfolyásánál.

A Stochod felső folyásánál tért nyertünk.

Visszavert orosz és olasz támadás. — 700 olasz fogoly.

Budapest, június 19. (Hivatalos.) Orosz harctér: Északi Bukovinában és Kelet-Galicziában nem volt nevezetesebb esemény. Lopusnától északkeletre az ellenség nagy túlerővel támadta állásainkat. A bevált kaposvári 44. gyalogezred, kitűnő tűzérési támogatás mellett, — tartalékok igénybevétele nélkül — verte vissza a kilenc rajvonal mélységben támadó rohamoszlopokat. — Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Egy, ezen a vidéken megkísérelt éjszakai támadás is megghiúsult. Gorochnál és Lokacynál erős orosz ellentámadást vertünk vissza. A Stochod felső folyásánál tért nyertünk.

Olasz harctér: Tegnap este az olaszok a tenger és a Monte dei sei Busi közötti hadállásaink ellen újra igen heves tüzelést indítottak. Az ellenségnek egy elő-

retörési kísérletét Selznél azonnal megghiúsítottuk. A Doberdó-fensík északi szakaszán élénk aknavető és kézi gránát harcok fejlődtek ki. A Dolomit harevonalon az ellenségnek egy éjszakai támadása megghiúsult. Ruffredonál, a Brenta és Astico közti harevonalon csapataink újra számos ellenséges előretörést vertek vissza. A többek között egy erős támadást a Monte-Melettától északra. A Busibollától délre elfoglaltuk a legközelebbi hegyhátat. Az ellenség három ellentámadása megghiúsult. Ezen harcokban több mint 700 olaszt, közté 25 tisztet fogtunk el, 7 gépfegyvert és egy aknavetőt zsákmányoltunk.

Délkeleti harctér: A Vojusa alsó folyásánál az utóbbi napokban tűzérési harc folyik. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Lucktól északnyugatra kedvező harcban állunk az oroszokkal.

A foglyok és a zsákmány mennyisége növekedett. Heves harcok Thiaumont-erdő és a Waux-erdő között.

Berlin, június 19. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A belga-francia határtól egész a Sommeig tartott az élénk harci tevékenység. A franciák kézigránáttámadását Chavannenél Vaillytól keletre visszaverték. A németek egy robbantása a La Fille-Morte magaslaton (Argonneokban) jó eredménnyel járt. A Maas területén csak este felé élénkült meg észrevehetően a tüzharc, amely éjjel a Mort Hommeon és attól nyugatra, valamint a Thiaumont erdő arevonalszakaszon egész a Vaux erdőig nagy hevessegre fokozódott. Utólag jelentik, hogy június 18-án éjjel a Thiaumont erdőben visszaverték az ellenség előretöréseit, további támadási kísérleteit tegnap tüzünkkel megghiúsítottuk. A két utolsó nap harcaiban itt kerestünk 1000 franciát fogtunk el. Az ellenség többszöri éjszakai támadási kísérleteit a Fumin erdőben kézigránátharcban mindannyiszor könnyű szerrel visszavertük. — Lensnél és Arrastól északra légi harc után egy-egy angol kétfedelű zuhant le, a benülőek mindketten meghaltak. Az Argonneoktól északra lelőttünk egy francia repülőgépet. — Egy német repülőraj megtámadta Baccarat és Raon l'Étape vasúti állomást és a hadi gyárak épületeit.

Keleti hadszíntér: Az arevonál északi részén nem volt lényeges esemény. A katonai szállítmányokkal telt Liakovice—Lumni-se vasúti vonalra számos bombát dobáltak. Linsingen tábornok had-

seregesoportjánál a Styr mellett, Koliktól nyugatra és a Stochodnál, a Kovel—rownói vasúti vidéken az orosz támadásokat részben eredményes ellentámadásokkal visszavertük. Lucktól északnyugatra csapataink ránk nézve kedvező harcban állnak. A foglyok és a zsákmány mennyisége növekedett, Lucktól északnyugatra az oroszok Gorochnov irányában támadnak. Bothmer gróf tábornok hadseregénél a helyzet változatlan.

Balkáni harctér: Semmi ujság. (Min. sajtóoszt.)

Az orosz offenzíva és az olaszok.

London, június 19. A Morning Post írja: Az orosz offenzíva az olaszokra nézve a legjobb időben jött. Hogy az összelőtt Schio ninesen az osztrák-magyarok kezében, az Brussilownak köszönhető.

A Suchomlinow-botrány.

Stockholm, június 19. Pétervári jelentések szerint a Suchomlinov-ügy vizsgálata alkalmával a hadügyminiszteriumban 350 millió rubel elsikkasztását állapították meg.

Az új olasz kormány.

Lugano, június 19. Boselli tegnap este készült el az új kabinet listájával, amelyet három nap óta készített. A Boselli kabinet listáját ma adta át a királynak.

Lugano, június 19. Az új kabinet tagjai ma a király kezébe le-

tették az esküt. Utána megtartották az első minisztertanácsot, a melyen az államtitkárokat jelölték ki. Boselli a hírlapíróknak kijelentette, hogy a kabinet erősen baloldal felé áll, mert a demokraták erős hívei a háborúnak.

Lugano, június 19. Az új kabi-

Az orosz támadásokat mindenütt visszavertük.

Budapest, június 19. A Sajtószállásról jelentik: Északkeleti harevonalon csapataink bátorsága újra és újra kiemelendő. Ez teszi lehetővé, hogy az orosz offenzíva legfőbb célját nem tudja elérni. Volhíniában nem tudták erős frontunkat áttörni. Ott, ahol őket akarták ütni frontunkon, egy zsák képződött. Az oroszok hiába erőlködnek, hogy ezt a zsákot kinyissák. A támadások nyíltan bevallott célja: Kovel elfoglalása volt. Ezt nem érték el. Tegnap az oroszok erős támadásokkal hiába kísérelték meg Pila-

net június 27-én mutatkozik be a kamarában. — Az ülés folyamán Boselli miniszterelnök a háboru céljairól fog beszédet tartani. — Az Avanti, a szociáldemokraták lapja, már most bejelenti, hogy a szocialisták Sonnino ellen új akciót kezdenek.

és Pluga frontunkat megingatni. Gorohovtól északra, Lukacytól keletre az oroszok megtámadták vonalunkat, de véresen visszavertük őket. A Stochod-vonalon a harcok közben újabb területet nyertünk. Az oroszok második célja: Galiczia elfoglalása, szintén megghiúsult. Az orosz támadások visszaverése után frontunk erős maradt. A Strypa-fronton az ellenség borzalmas veszteséget szenvedett. Bukovinában semmi említésre méltó esemény nem történt.

Az oroszok romániai betörése.

Bukarest, június 19. A román kormány megállapította, hogy 3 orosz ezred lépett román területre. Mamornicában most már nincsen orosz katonák. — A lakosság azonban elhagyta a várost, ahol mindenütt az orosz gránátok nyomai láthatók. A házak falai valósággal össze vannak rombolva, ami arra enged következtetni, hogy az orosz és osztrák-magyar csapatok között heves harc folyt le.

Filipescu a román királynál.

Bukarest, június 19. Filipescu audienciát kért a román királytól. Ugy látszik bátorságot adott Filipescunak az orosz offenzíva. Filipescu azt kérdezte a királytól, hogy mikor mozgósítja a román hadsereget, hogy beleavatkozzék a háborúba. A király válasza még ismeretlen.

Betiltott olasz munkásgyűlés.

Frankfurt, június 19. A Davli News jelenti: Huszonhárom hónap óta Londonban most először fognak előadni Wagner-operákat. Ebben némelyek nemzeti visszatetszést látnak, de a józan elemek elismeréseméltó változásként fogják üdvözölni.

Német operákat adnak elő Londonban.

Lugano, június 19. Milánói lapjelentések szerint betiltották a vasárnapra összehívott munkáskongresszust, amelyen Dugoni képviselő határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben tiltakoznak az olasz háboru kitolása ellen.

A Princip Alberto elsüllyesztése.

Lugano, június 19. A Princip Alberto elsüllyesztéséről utasok beszélnek, hogy 8-án több olasz csapatszallító hajó Valona felé indult torpedóvadászok kíséretében. Tizenöt mértföldnyire a kikötőtől két ellenséges tengeralattjáró bukkant fel. A torpedóvadászok megtámadták őket. A buvárhajók egyike, menekülése előtt, megtámadta a Principet és kilőtte torpedóját. A lövés talált és a Princip néhány pillanat alatt elsüllyedt. Torpedók és cirkálók mentek segítségül és a csapatokat megmentették.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

— Uj bélyeg a postaértéklapokra. Értesülésünk szerint a postakincstár még ebben a hónapban új, ibolyaszínű tizfilleres bélyegeket hoz forgalomba. Ezeket a bélyegeket csak a postatakaréklapokra lehet majd használni és július 1-től kezdve a posta csak oly takaréklapokat fogad el, amelyeken ily új bélyegek lesznek. A mostani takaréklapok csak addig maradnak forgalomban, amíg az eddigi készlet tart, s mihelyt az elfogy, új ibolyaszínű lapokat fognak forgalomba hozni. Az új bélyegek kibocsátásával főleg az üzleti köröknek azt a régi panaszát akarják orvosolni, hogy a levélbélyegeket illetéktelen személyek ellenőrzés nélkül felhasználták a postatakaréklapokra.

A cséplés bejelentése.

(A Reggel tudósítójától.) Az idei termés biztosítása érdekében fontos rendeletet bocsátott ki a kormány. — Kimondja ugyanis, hogy mind azok, akik gőzcséplőgéppel avagy benzinnel, petróleummal, villamos vagy más motorikus erővel hajtott cséplőgéppel vagy járgánnyal (állati erővel hajtott) cséplőgéppel a maguk vagy más részére az 1916. évi termésből búzát, rozsot, kétszerest, árpát vagy zabot csépelnek, kötelesek az általuk végzett cséplésekről községenként és gabonamenekint pontos feljegyzéseket vezetni és az általuk elcsépeelt buza, rozs, kétszeres, árpa és zabmennyiségeket a cséplés helyének községi elöljáróságánál (városban a polgármesternél) bejelenteni.

A bejelentést a cséplőgép birtokosa, ha a gép bére van adva, a bérlő köteles megtenni. Ha a birtokos vagy a bérlő a cséplőgépet nem maga kezeli, a gép kezelője köteles a bejelentésre, a bejelentés szabályszerű megtörténtét azonban ilyen esetben a cséplőgép birtokosa, bérlője, nagyobb földbirtokosnál pedig az a gazdasági tiszt, akinek közvetlen felügyelete alatt a gépkezelő áll, ellenőrizni köteles s az ellenőrzés elmulasztásáért felelős.

Az ugyanegy községben végzett cséplések eredményét a bejelentésre kötelezett köteles hetenként és pedig minden vasárnap, ha pedig a cséplést az illető községben hétközben fejezték be, a befejezést követő napon a községi elöljáróságnál bejelenteni. A bejelentési lapokat, amelyek egy-egy hétre szólnak, a községtől kell kérni. A cséplés eredményét azonban naponként kell a bejelentő lapra vezetni. A bejelentő lapon szelvény van, amelyben a község elismeri a bejelentést. A feljegyzéseket ellenőrzés céljából meg kell őrizni. Ha a cséplési eredményt befejezték, szintén be kell jelenteni.

A községi elöljáróságok kötelesek a községük területén állandóan lakó cséplőgéptulajdonosok, gépbérlők névjegyzékét a m. kir. központi statisztikai hivatalnak beküldeni. A község osztja ki a bejelentő lapokat, ellenőrzi a bejelentéseket, sőt arra is köteles, hogy a kézi erővel hajtott cséplőgépen, kézzel vagy nyomtatással, mekkora terület termése csépeletett, a stat. hivatalnak tájékoztatást adni.

A bejelentő lapok fegyelmi felelősség terhe alatt szigorúan bizalmas iratként kezelendők. — Azokról másolatot nem vehetnek, senkinek betekintést nem engedhetnek, hanem a bejelentéseket minden hétfőn reggel zárt borítékban postára adják a stat. hivatal címére. A cséplés megkezdése és befejeztét külön is be kell jelenteni a községnek a statisztikai hivatalnál. A stat. hivatal megbízottai a helyszínét a feljegyzéseket és bejelentő lapokat a helyszínén megvizsgálhatják, sőt a földmivelésügyi miniszter külön megbízottak útján is ellenőrzést.

A szabályok ellen vétőket két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik.

Fémtárgyak beszoigáltatása.

(A Reggel tudósítójától.) A fémtárgyaknak és az ónból való tárgyak beszoigáltatása ügyében újabb kormányrendelet jelent meg. Eszerint azok az iparúzők s kereskedők, akik a decemberi rendeletben felsorolt fémtárgyakból a raktáron levő készlet egyharmad részét már beszoigáltatták, kötelesek a megmaradt készletük egyharmad részét ismét beszoigáltatni.

A beszoigáltatandó tárgyak sulyából csak azokat szabad levonni, amelyeket hazafias fémgүйítés részére adott, vagy a fémközpontnak.

A többi kötelezettek az összes tárgyakat kötelesek beszoigáltatni, kivéve az egyszerű függönyrudakat (csöveket) és tartókat. — Ha a mosó, gyümölcsbefőző, takarmányfőző vagy egyéb üst pótlása válik szükségessé, kérelemre az átvételi bizottság erről gondoskodik. Használhatatlan üstökért térítést alnak, pótlás nem igényelhető.

A beszoigáltatás idejét és helyét a hatóság közli. — A tárgyakat hazafias célra ajánlékén vagy a fémközpontnak szabadkézből eladhatják. Minden törvényhatóságban ellenőrző bizottság állittatik fel az átvételi bizottság és beszoigáltatási köelezettség ellenőrzésére. A bizottság jogosított lakásokat, üzemelepeket, üzemhelyiségeket megtekinteni, a felek kötelesek felvilágosítást adni. A bizottság egy elnökből áll, aki a törvényhatóság tisztviselője, tagok a katonai igazgatás, a pénzügyi hatóság egy-egy képviselője és egy szakértő.

Az óntárgyak s pedig az ónból vagy óntözetből való korsók, ürmértékek, egyéb edének, tálak, tányérok, tálcaák, fedők, kanalak, és egyéb háztartási tárgyak, söntestálcák, fürdőkádak beszoigáltatását addig az időpontig hosszabbították, amíg a réz és nikeltárgyak beszoigáltatandók. — Ez idő is közé teszi a hatóság.

APOLLO

nagy mozgóslnház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-16.

Június 19-én és 20-án:

Hősnő a fronton vagy kétszer megsebesülve.

Izzalmas dráma a mai komoly időkből
4 felvonásban.

A féltékeny jegyesev.

Kacagató vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünneppnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám
alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás
1916 augusztus 1-re kiadó
Értekezni lehet ugyanott.

HIREK.

— **Közigazgatási bizottsági ülések.** Borsodvármegye közigazgatási bizottsága holnap, kedden délelőtt fél 10 órakor, Miskolcz város közigazgatási bizottsága pedig délután 3 órakor rendes havi ülést tart. Mindkét ülésen dr. Tarnay Gyula főispán fog elnökölni.

— **Kitüntetés.** A király Grünwald Marcell népfőlkelő főhadnagynak, az ellenséggel szemben teljesített kiváló szolgálata elismerésül a signum laudist (legfelső elismerés) adományozta.

— **A zeneiskola hangversenye.** A miskolci városi zeneiskola kedden délután 5 órakor a Korona-szálló nagytermében növendékelőadást tart a következő műsossal: 1. Reinhold. Szökőkút, előadja Weiszlovics Bella, tanára Kuti Adél. — 2. Danela. Resignation. Előadja: Szél Károly, tanára Koller Ferencz. — 3. a) Szendy. Vigasztalanul; b) Delibes L. Passepied. Előadja: Oláh Margit. 4. Beethoven—Busoni. Ecossaise. Előadja: Putnok Margit, tanárk Halmay Irma. — 5. Romberg. Concertino F. dur. Előadja: Apáti István, tanára Senger Gusztáv. 6. Jensen. Pastorale. Op. 18. (4 kézre). Előadja: Lagler Olga és Pitroff Márta, tanárk Eckerdt Laura. — 7. Drdlla. Madrigal. Előadja: Frank István, tanára Koller Ferencz. — 8. Chován K. Két zenekép: a) Gondtalanság; b) Bátoran előre. Előadja: Braver Irma, tanára Kuti Adél. — 9. Mozart-Bendel. Menuett. Op. 14. Előadja: Platzer Gizella, tanára Eckerdt Laura. — 10. Bloch I. Concertino G-moll. Előadja: Halász Anna, tanára Rákos Arnold. — 11. a) Schütt. Etude mignone. — Op. 16. Előadja: Hercz Ilona id; b) Jensen Uti képek. 10. szám. Előadja: Molnár Gizella, tanárk Halmay Ir — 12. Bloch III. Magyar ábránd. Előadja: Hercz I. ifj., tanára Koller Ferencz. — 13. Godard. Mazurka. 2. szám. — Előadja: Schultz Márta, tanára: Halmay I. — 14. a) Gounod. Ekszerária a Faustból; b) Dienzl O. Liliomszál. Előadja Braver Ilona, tanára dr. Katona Lászlóné. Belépő díj nincs.

— **Egy „uri“ ember elvitte egy beteg katona 100 koronáját.** Vasárnap este telefonon jelentette a rendőrségnek a katonai tífuszkórház gondnoksága, hogy délután 4 és 5 óra között a kórház kapujában egy beteg katona arra kért az ott sétáló közönség között egy elegánsan öltözött „uri“ embert, hogy váltson fel neki egy 100 koronást. Az „uri“ ember azt felelte, hogy nála apró pénz nincsen, de majd a vasuti pénztárnál felváltja. A beteg katona bizott az idegenben, odaadta a 100 koronást, annál is inkább, mert az illető a kórház főfelügyelőjének mondotta magát. Az „uri“ ember azonban nem jött vissza, eltiint a 100 koronával. A rendőrség keresi az „uri“ embert.

— **Iparos tanonciskolai tanulók jutalmazása.** Az iparos tanonciskolai tanulók jutalmazására az 1915-16-ik tanévben a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur öngyméltósága 100 koronát, Miskolcz thjf. város tanácsa (15760-1914. sz. a.) 50 koronát

adományozott. Ezen összegből egyenként 25 korona jutalomban részesültek az iskola három jó magaviseletű, legkiválóbb rajzolója, u. m. Szende Gyula III. o. géplakatos (mestere: Szilágyi és Diskant); Lénárt József II. a) o. épületlakatos (mestere: Sesztina Lajos) és Schwetz Fiedl II. c) o. címfestő tanuló (mestere: Hradil Vince). Továbbá jó magaviselet és jeles előmenetelért: Miklósi Lajos III. o. címfestő tan. (mestere: Bedécs Lajos). Egyenként 5 korona jutalmat kaptak jó magaviselet és jeles előmenetelért: Pók János II. c) o. géplakatos (mestere: Balogh Pál); Varga Lajos II. c) o. csizmadia (mestere: Roszik Sámuel); Arany Lajos II. b) o. asztalos (mestere: Demeter Lajos); Budai József II. b) o. épületlakatos (mestere: Szűcs Károly) és Kobza István II. b) o. asztalos tanulók (mestere: Halász Lajos). 4 korona jutalmat kapott: Braun Béla II. a) o. géplakatos tanuló (mestere: Szilágyi és Diskant); Egyenként 3 korona jutalomban részesültek jó magaviselet és jeles előmenetelért: Szeizler József elők. a) o. kőfaragó (mestere: Edelstein Hermann és fia); Dorosi Dániel elők. a) o. faesztergályos (mestere: Szabó Sándor); Klein József elők. a) o. bádigos (mestere: Wertheimer Izidor); Szűcs János elők. a) oszt. betonos (mestere: Vargha Pál); Tóth Béla elők. a) o. műszerész (mestere: Dévényi Testvérek); Vanko János elők. a) o. betonos (mestere: Varga Pál) és Sipos Lajos elők. b) oszt. csizmadia tanuló (mestere: Szabó János). Jó magaviselet és a rajzolásban tanusított előmenetelért díszdíjben részesültek: Klósz Árpád III. oszt. es. r. k. géplakatos (mestere: Szilágyi és Diskant), Marusi József III. o. épületlakatos (mestere: Nyiri Béla), Marusek László III. o. es. r. k. géplakatos (mestere: Szilágyi és Diskant), Oláh István III. o. es. r. k. géplakatos (mestere: Szilágyi és Diskant) és Nagy Dezső III. oszt. géplakatos tanuló (mestere: Szilágyi és Diskant). Miskolcz, 1916 június hó 18. A iparos tanonciskola igazgatósága.

— **Aranyékszerek egy elfogott cigányasszonynál.** A vasuti állomáson letartóztattak egy cigányasszonyt, aki ékszereket kínál eladásra. Egy nagyértékű antik aranykarkötőt találtak nála. A további eljárás előtt Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány az asszonyt átadta a rendőrség közigazgatási osztályának anyakönyvezés céljából. Az ékszerek a rendőrségnél vannak.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.
Hirdetéseket csak előleges készlet mellett közölünk.

Tenyésztésre alkalmas anyasertés eladó. Értekezni lehet Vörösmarty-utca 46. szám. 340

Veszek régi fali- és álló órákat, képeket és porcellánokat. Solymosi-képkiallítás. 344

Jó karban levő használt ablakokat veszek. Levelezőlap ajánlatot kérek Czeisler József, Hejcsaba. 345